

提高村民的防疫意识，要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的示范带头作用，并通过多样化宣传、网格化管理、简单化聚会，凝聚起阻断疫情扩散的合力。

**加强多样化宣传。**选派防疫宣传工作队，通过“两微一端”平台、宣传条幅、宣传海报、LED电子屏等多样化、多渠道宣传手段，扩大防疫宣传范围，推送防疫资料和基本知识，提高防疫知晓率，织密防疫安全网，不断增强村民自我防护意识和自我保护能力。

**严守网格化管理。**以高度组织化为根本支撑，建立起村委会、村民小组、片区、住户的多级网格化管理模式，充分发挥各级党组织和每一名党员在疫情防控中的作用，实现对返乡人员健康状况排查监测全覆盖，将防疫措施落实到人，全面构筑起严密的防疫工作组织体系。

**倡导简单化聚会。**推动白事简办、红事推延、其他聚集性活动一律取消，倡导“无事少出门、有事线上办，亲友少聚会、家人云团圆”。加强对聚会活动的劝阻力度，对不听劝阻、大肆聚集的聚会行为进行必要的惩戒，积极引导村民不扎堆，防范聚集性疫情发生。

**昆明市赵铁元：**强化农村常态化疫情防控工作，村组干部和党员要率先垂范，严格带头执行不聚集、不聚会、不聚餐，并及时引导教育村民。同时，要建立县、乡、村三级指挥体系和分片包干机制，严控婚丧嫁娶、酒席宴请、棋牌娱乐等各类人员聚集性活动，防止出现“喜结良缘喝三天，全民为你做核酸”的局面。

**红河州石屏县杨凯华：**防范农村聚集性疫情，要从制度上对不符合要求的行为加以规范或限制。要采取针对性的封闭式管理，在确保村组进出人员管控到位的基础上，

组织村组党员、干部和村民代表、群众基础较好的人员，逐户上门督查，及时叫停亲友来访聚集。严格落实“戴口罩、一米线、测体温”等疫情防控要求。

**文山州文山市姚流剑：**部分村民由于文化知识水平不高，面对疫情，常抱有侥幸心理，以无所谓、不会死、不怕死等心态看待。因此，要加大防疫宣传力度，多讲讲现实中的例子以及过去一年的疫情给国家、人民造成的严重后果，让村民警惕起来、自觉起来，积极主动防范聚集性疫情。



七嘴八舌

下期话题：如何看待“寒门富养”

近年来，“寒门富养”的新闻屡屡见诸媒体，很多农村家庭的父母省吃俭用，倾其所有供养孩子，希望孩子有一个美好的未来。然而，有些孩子并不懂父母的期望，反而在吃穿用方面盲目攀比，大肆挥霍，给家庭造成沉重负担，甚至养成错误的价值观。如何看待“寒门富养”现象？